О пожарной безопасности…
Со сходом снежного покрова в Усть-Калманском районе участились случаи несанкционированных палов (поджогов) сухой растительности вблизи населенных пунктов неустановленными лицами. Отдел по делам ГОЧС Администрации района напоминает, что данные действия являются общественно опасными и создают угрозу жизни и здоровью людей, а также имуществу. В сухую ветреную погоду огонь очень быстро распространяется на большие площади, чтобы локализовать и ликвидировать такое возгорание требуется привлечение большого количества сил и средств, а также воды, которая не всегда есть поблизости. Переход такого огня на населенный пункт, объекты сельхозназначения, лесной массив приведет к непоправимым последствиям. За нарушение требований пожарной безопасности статьей 20.4. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен административный штраф: на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей; на должностных лиц — от 6000 до 15 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 20 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц — от 150 000 до 200 000 рублей. Кроме того, согласно статье 168 Уголовного кодекса Российской Федерации за уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, — наказываются штрафом в размере до 120 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Будьте осторожны с огнём и соблюдайте правила пожарной безопасности! При пожаре незамедлительно звоните 101 или 112!
Пал сухой травы может стать причиной серьёзного пожара
С приходом тёплой, сухой погоды в пожарных сводках всё больше сообщений о возгораниях сухой травы. Практически всегда причина подобных происшествий - неосторожное обращение с огнем.

Весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение травы, сухостоя – процесс неуправляемый. Остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые дачные поселки и деревни. Травяные палы во многих случаях становятся причиной лесных пожаров.

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю напоминает о необходимости строгого соблюдения элементарных правил пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период!

- не оставляйте непотушенные костры, спички, окурки;

- не выжигайте сухую траву, не оставляйте горящий огонь без присмотра;

- очистите от сухой травы и мусора приусадебные и дачные участки, сухую траву, листья и мусор упакуйте в мешки и сложите их в специально отведенных местах для дальнейшей утилизации.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал, постарайтесь затушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя (правда, надо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь). Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее сообщить об этом по телефону службы спасения с мобильного «101» или «112».
