Отчет  и о.главы администрации сельское поселение Чарышский сельсовет Усть-Калманского района Алтайского края о работе за 2024 год
В соответствии с Уставом муниципального образования сельское поселение Чарышский сельсовет представляется отчет о работе Администрации сельсовета  за 2024 год. 
На 01.01.2024 года на территории поселения зарегистрировано 1284 человека. За отчетный год родилось 9 человек, умерло 15 человек.  В пос. Дружба зарегестрировано- 46 человек, но проживает 18 человек, в пос. Степной зарегистрировано -  42, но проживает-33 в с. Чарышское – 1196, но проживает , около 810 человек. .На территории Чарышского сельсовета работает 3 торговых точки (магазины), 1 сдэк, озон, 1 библиотека и 1 сельский клуб ( со спортзалом). На территории сельсовета также действуют 1 ФАП в п. Степной и 1 амбулатория  в с. Чарышское, которые  укомплектованы 3 работниками: медсестра, фельдшер и  санитарный работник.
 На воинском учете стоит 275 человек, из них призывников  - 13.
Главным направлением в работе Администрации сельсовета является исполнение обращений и наказов жителей сел для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта, которые закреплены Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы по благоустройству сел, по жилищно-коммунальному хозяйству, по урегулированию взаимоотношений между жителями сел.
Администрация сельсовета выполняет все функции в соответствии с законом о местном самоуправлении.
Делопроизводство
 В целях учета личных подсобных хозяйств на территории сельского поселения ведётся 4 похозяйственных книги и (в том числе учет ЛПХ ведётся в электронном виде с 01.01.2024 так,  как  вступил в силу Приказ Минсельхоза России от 27.09.2022 № 629 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг») За 2024 год  выдано выписок (или архивных справок) из похозяйственных книг и справок в количестве 426 штук. Достоверность и своевременность данных похозяйственного учета возможна при содействии граждан. Также отработано и поставлено на учет 23 заявления граждан, нуждающихся в древесине для собственных нужд.
В течение года проводилась планомерная работа по формированию архивного фонда документов и передача их на архивное хранение дел (за 2021 год)  и  на постоянное хранение  в количестве -12 дел (за 2019 год) в архив администрации Усть-Калманского района.



Росреестр
Электронная платформа кадастровых работ позволяет специалистом администрации подавать запросы и оформлять документы на земельные участки, строения. В 2024 году проведено оформление в собственность объектов, находящихся в постоянном бессрочном пользовании.
В 2024 г проведены работы по оформлению и регистрации в муниципальную собственность  здания администрации, гаража и земельных участков под ними, а также межеванию дополнительной территории под кладбище.
Законотворческая деятельность
За отчетный период проведено 7 сессий депутатов седьмого созыва, принято 19 решений. На заседаниях рассматривались вопросы утверждения и исполнения бюджета, разработки внесения изменений в нормативно-правовые акты.
Администрацией сельсовета за отчетный период принято 27 постановлений и 28 распоряжений по основной деятельности. 
Все эти базовые документы определяют совместную программу действий администрации и Совета депутатов поселения в ближайшие годы. 
Проекты решений Совета депутатов и постановлений администрации проходят юридическую и антикоррупционную экспертизу. Принятые НПА официально обнародованы в установленном законом порядке. Деятельность администрации проходит под постоянным контролем прокуратуры района, за отчетный период в прокуратуру предоставлено 19 ответов на полученные запросы, протесты и представления.
Муниципальные служащие и депутаты ежегодно до 1 апреля представляют уведомление об отсутствии сделок либо справку о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за предыдущий год. Нарушений по данному вопросу в Чарышском сельсовете нет.
Формирование, утверждение и исполнение бюджета Чарышского сельсовета за 2024 год.
При составлении бюджета сельсовета на 2024 год руководствовались основными направлениями бюджетной и налоговой политики выполнения запланированных мероприятий. 
Доходы бюджета сельского поселения за 2024 год
Формирование доходной базы бюджета  сельского поселения на  2024 год осуществлялось на основе показателей прогноза социально-экономического развития Чарышского сельского Совета  на 2024 год  основных направлений налоговой и бюджетной политике на 2024 год  и оценки поступлений доходов в  бюджет  сельского поселения в 2023 году.
Общий объем доходов  бюджета  сельского поселения на 2024 год утвержден  в сумме  10514000,00 руб. Исполнено 9958421,97., процентное  исполнение 94,7%  Из них собственные : Налог на доход физических лиц 331,0 р. исполнено 422,0.р. процентное исполнение 127,4%  единый сельхоз налог 1242 ,0р исполнен 962.р., исполнение 77,4% . Налог на имущество 207 тыс. р. исполнено 150 тыс. р., исполнение 72,4%. Бюджет сельсовета является дотационным. Дотации на выравнивание  из районного и краевого бюджета составляют 1032200,0 тыс.р. исполнение 1031178 тыс.р. Исполнено 100%.
Расходы бюджета
На уровне сельского Совета определены расходы на содержание , аппарата сельского совета,  ряда других полномочий. Расходы бюджета сельского поселения  на 2024 год утверждены в сумме 9702242  .руб., 
Раздел расходы
Содержания  аппарата  з/п 2726000 т.р . Расходы на прочее содержание:  электроэнергия-216900, уголь-880000 , ГСМ -66327,пенсия за выслугу лет 73213 , з/п методиста по спорту -346800 .
Чрезвычайные ситуации
В 2024 году по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий проводились следующие мероприятия.
Проводилась очистка прилегающих территорий от мусора и сухостоя, которые являются причиной многих пожаров. Осмотр пожарных гидрантов на состояния их работоспособности и доступности. Проводилась очистка водостоков  для прохождения талых вод в тех местах где возможно затопление жилых помещений.
Также проводилось отведение талых вод от поселка Степной. Регулярно проводилось уборка мусора с территории кладбища, стадиона, прилегающих территорий администрации (вывоз шлака) и т.д

Раздел  «Культура»                            
2024 год для работников Чарышского дома культуры был насыщен культурными мероприятиями как в селе, так активное участие приняли в районных, краевых, межрегиональных  фестивалях, конкурсах и концертах.
- Дипломы 2 и 3 степени заработал танцевальный коллектив «Самоцветы» на краевом конкурсе хореографических коллективов «Навстречу солнцу» в г. Рубцовске.
- На межрегиональном  фестивале - конкурсе  композиторов
 «Песни Иткульского лета»  ансамбль «Чарышаночка» заработал диплом
 3 степени  с авторской песней Валерия Подзорова.
- В краевом фестивале семейного творчества  «Всей семьёй на сцену» 
 г. Новоалтайск клубная семья Ольги и Валерия Подзоровы заработала диплом. В краевом фестивале  династий ветеранов культуры Алтайского края «Неугасим огонь души»  в  Шипуново получили свидетельство династии ветеранов культуры и были участниками краевого слёта семейных династий ветеранов культуры в  г. Барнаула.  
- Были активными участниками в районном празднике «Секрет семейного пирога» - районный дом культуры с. Усть- Калманка.
-Доброй традицией стало выступать на межрайонном фестивале «Чарышские перекаты» в Горном Чарыше.
- Приняли участие в межрайонном празднике русского платка «В  платке цветном вся русская душа!» - РДК.
- Участвовали в районном фестивале «Я люблю тебя жизнь!», хореографический фестиваль «Танцуют все», детский фестиваль народного творчества «Звёзды будущего».
- Подготовили и провели Юбилейный концерт  в с. Дружба Алейского р-на.
- Были гостями на юбилейном  празднике  в  с. Кабаново.
- Приняли участие в празднике, посвященном подведению полевых и животноводческих работ в с. Бураново.
-	Провели большой благотворительный концерт   к ДНЮ СЕМЬИ,  ЛЮБВИ и ВЕРНОСТИ.
 На протяжении всего года  систематически работают кружки художественной самодеятельности.
        Работа нашего  СДК   в   2024   году строилась   на   основе  запланированных мероприятий на год. 
«Библиотека»
Нашу библиотеку посещают все категории  населения от маленьких детей  до взрослых людей. Библиотекорем проводились различные мероприятия патриотического направления, духовно –нравственного и т.д. Библиотека тесно сотрудничает со школой, детским садом «Березка» и волонтерами нашего села и непосредственно является волонтером «Чарышские ниточки». 
Благодаря нашим «Чарышским ниточкам». которые регулярно проводят ярмарки –распродажи, гуманитарные сборы и  плетению сетей наши женщины приносят свой вклад для Победы наших защитников. 
Объявляется благодарность: Чепрасовой В.Б, Сотниковой В.Л., Киреевой Т.П., Пожидаевой О.М. ,Харламовой О.В., -это наши плетунии сетей.(27 штук). Бурминой Е.В., Шахавцевой Г.И., семье Ненашева А.М. и Кондратьев С.В., семье Москвитиных А.Е. и В.Л, семью Михалевых А.М. и С.А, Семью Измайловых В.П и Н.С ,Сыщикову Е.В, Веретенниковой О.Н, Лихановой Е.В., Зубаревой Н.Г, Кравцовой Е.С.Худякова П.Б,, Сафронова Н.А. Ну Активную волонтерскую работу  в школе ведет - Кретова О.В.
Раздел «Физическая культура и спорт».
	  Наша спортивная команда в течение нескольких лет  стабильно занимает призовые места в районных  олимпиадах и принимает активное участие за пределами нашего района. Районная зимняя олимпиада в пяти видах спорта (шахматы, рыбалка, хоккей, футбол, перетягивание каната) общекомандное четвертое место. В нашем селе в 2024 году проводилась летняя районная олимпиада на которой мы заняли почетное первое место , участвовали в 11 видах спорта. Участвовали в краевых соревнованиях по зимнему футболу-3 место в 
с. Шипуново Команда девушек в пляжный волейбол с.Топчиха-3 место. Участие футбольной команды к 100 -летию Усть-Пристанского района -2 место. Участие команды по футболу в честь открытия нового стадиона в с. Петропавловка -2 место. Данные результаты нужно закреплять, поэтому больше внимания нужно уделять развитию спорта. 
Образование
На территории поселения работает Чарышская средняя школа. Всего обучаемых за  отчетный период составило  -  172 человека (6 детей из Понаморево).Педагогический состав учителей составляет  – 21  человек .
Детский сад «Березка» - количество   воспитанников составляет-35 чел. Воспитателей-2 человека, помощники воспитателя – 2 человека.
Детей дошкольного возраста -63 ребенка

Благоустройство села - забота общая.
Навести полный порядок на территории села - забота не только сельсовета, а каждого жителя. Все зависит только от самих односельчан.
Село только тогда приобретет достойный облик, когда сами его жители  будут заботливо относиться к природе, не выбрасывать куда угодно мусор, облагораживать приусадебные участки, следить за чистотой всей территории села. Но такое отношение к вопросам благоустройства надо воспитывать у большей части населения нашего села. Очень хочется, чтобы наша  села была одним из самых красивых уголков на земле. А это зависит не столько от тех, кто работает в  сельсовете, сколько от каждого жителя нашего села. Сейчас вы все сами видите, в каком состоянии наше село: обилие мусора, заросли кленов, несанкционированные свалки. Задача каждого жителя – не только убирать мусор у себя в ограде, а самое главное не закидывать мусором все вокруг. Многие делают так: вычистили у себя, и перенесли все, или через дорогу к соседу, или на чью-нибудь нежилую усадьбу, в поле, в речку, на  гору. Хотелось бы услышать ваши предложения, как будем решать эти вопросы.

Бродячий скот
Отпускаем все, что можно на вольные выпаса,  несмотря на то, что принято Положение «О содержании домашних животных» в котором сказано, что все животные должны находиться под присмотром (с пастухом или на веревочке) и никто этих Правил не отменял. Большая просьба – приберите  свой скот. 
	Уважаемые граждане! Состояние нашего села зависит только от нас самих. Давайте, приложим все усилия для того, чтобы наше село было красивее и чище.

Завершенные работы в 2024 году.
Реконструкция  памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) составила -1762120,84
Дорожный фонд в 2024 году составлял 376460. Был потрачен полностью.
Производилась очистка улиц от снега, отсыпаны часть улиц: Центральная от дома № 55 до д. № 65, ул. Коммунальная от д.№ 60  и до №23а ,от магазина № 6 и до ул. Первомайская д.29 , часть ул. Луговой  и часть ул. Первомайской от № 36 до № 19
В 2024 году было установлено 5 фонарей по центральной улице, вдоль СДК. В спортзале проведена вода, демонтирована полностью канализация, установлена раковина и унитаз. 
В котельной СДК полностью переделан котел «Барин», установлен более мощный насос. В администрации сельсовета на котле, также поменян блок питания. В администрации сделано крыльцо.

Планы на 2025 год.
Завершить проект ППМИ на 2025 по благоустройству кладбища и войти в новый проект. Стоимость проектов в 2024 году по благоустройству кладбища составила 1746360, в 2025 году 1808621 .
[bookmark: _GoBack]Техническое присоединение на стадионе осуществить , по договору который запланирован на сентябрь 2025 год по стоимости работа составила 127000. Также произвести замену  3 уличных фонарей вышедших из строя, которая ляжет в денежном эквиваленте на администрацию Чарышского сельсовета.






























