Отчет главы Чарышского сельсовета Усть-Калманского района Алтайского края о работе за 2020 год

В соответствии с Уставом муниципального образования Чарышский сельсовет представляется отчет о работе Администрации сельсовета  за 2020 год. 
На 01.01.2020 года на территории поселения проживает 936 человек. За отчетный год родилось 8 человек,  умерло 28 человек.  В пос. Дружба проживает  42 человека, в пос. Степной -  44, в с.Чарышское -  850. На территории Чарышского сельсовета работает 7 торговых точек, 1 библиотека и 1 сельский клуб. На территории сельсовета также действуют 1 ФАП и 1 амбулатория, которые  укомплектованы 3 работниками: медсестра, фельдшер и  санитарный работник.
Администрацией поселения ежегодно ведется похозяйственный  учет. В похозяйственных книгах отражаются данные о количестве проживающих, наличии личного подсобного хозяйства, земельных участках. Достоверность и своевременность данных похозяйственного учета возможна при содействии граждан. За 2020 год выдано 607 различных справок и  выписок из похозяйственных книг. На воинском учете стоит 288 человека, из них призывников  - 19.
Главным направлением в работе Администрации сельсовета является исполнение обращений и наказов жителей сел для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры и спорта, которые закреплены Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы по благоустройству сел, по жилищно-коммунальному хозяйству, по урегулированию взаимоотношений между жителями сел.
Администрация сельсовета выполняет все функции в соответствии с законом о местном самоуправлении.

 Формирование, утверждение и исполнение бюджета Чарышского сельсовета за 2020 год.
При составлении бюджета сельсовета на 2020 год руководствовались основными направлениями бюджетной и налоговой политики выполнения запланированных мероприятий. 
Доходы бюджета сельского поселения за 2020 год
Формирование доходной базы бюджета  сельского поселения на  2020 год осуществлялось на основе показателей прогноза социально-экономического развития Чарышского сельского Совета  на 2020 год  основных направлений налоговой и бюджетной политике на 2020 год  и оценки поступлений доходов в  бюджет  сельского поселения в 2019 году.
Общий объем доходов  бюджета  сельского поселения на 2020 год утвержден  в сумме   4502633,48 руб. Исполнено 4585098,14р., процентное  исполнение101,83%  Из них собственные : Налог на доход физических лиц 240000 р. исполнено 298159,0.р. процентное исполнение 120,07%  единый сельхоз налог 130000,00р исполнен 158145,60.р., исполнение 121,85% . Налог на имущество 431000,00 р.исполнено 444160,01.р.,исполнение 103,05% Но бюджет сельсовета является дотационным .Дотации на выравнивание  из районного и краевого бюджета составляют 1410000,00.р.исполнение 1410000,00.р.Исполнено 100%.
Расходы бюджета
На уровне сельского Совета определены расходы на содержание к, аппарата сельского совета,  ряда других полномочий. Расходы бюджета сельского поселения  на 2020 год утверждены в сумме 1134000,30  .руб., 
Раздел расходы
Содержания  аппарата  з/п 642.3т.р . уплата налог  штрафов сборов 439т.р.  расходы на прочее  Электроэнергия, уголь ,пенсия за выслугу лет, ГСМ., з/п методиста по спорту  
Раздел  «Культура»
        Работа нашего  СДК   в   2020   году строилась   на   основе  запланированных мероприятий на год. 
        Прошедший 2020год для всей страны был очень тяжелый.
Первый квартал года они работали в обычном режиме . Для жителей села были подготовлены мероприятия: «Во славу Отечества!»-праздничный концерт посвященный Дню Защитника Отечества, «Для Любимых и обаятельных!» праздничный концерт, посвященный женскому дню 8 марта , вечера отдыха и развлекательно-игровые программы для детей младшего и среднего звена. Во время карантина в стране готовили музыкальные программы и оповещали жителей села на открытом воздухе. Так к 75-летию В.О.В. силами работников СДК , школы провели трудовые десанты по наведению порядка у Мемориала Славы и памятника воинам-односельчанам, ушедшим в 1941-1945 г. на фронт, на 9 мая украсили площадь и подготовили музыкальную программу «Память Победы»,в ночное время провели акцию «Свеча памяти и скорби»,где отдали дань нашим погибшим ветеранам войны, зажгли свечи и почтили минутой молчания, сделали тематическую музыкальную программу «Священный долг моей Державы! », посвященный дню флага РФ, музыкальную программу к Дню Семьи и Верности, в День России транслировали тематическую музыкальную программу «Я люблю тебя РОССИЯ!» В связи с пандемией работу СДК с населением перевели в режим онлайн, В летнее время организовали встречу за круглым столом со студентами. Прошла беседа в форме обмена опытом. Студенты делились своими идеями и помогали в создании видео материала.
К юбилею 85-летия Усть-Калманского района приняли участие в литературном марафоне «Люблю свой край», видео открытка «С Юбилеем Усть-Калманский район!», видео ролик «Деревенька моя- частица района!»,видео альбом «Мое село частица района!»,видео ролики с музыкальным поздравлением. Все кто не видел можете зайти в одноклассники и весь видео материал. Общими силами появились видео фильм « Лучшие люди- хороший район!», в котором чествовали лучшего педагога Чарышской СОШ Нину Михайловну Седельникову.
К Дню Пожилого человека провели большую работу по созданию видео фильма «Хвала земле и людям на ней живущим!», в котором поздравили долгожителей села семейные пары прожившие 50-т и более лет, поблагодарили старейших участников художественной самодеятельности. Посетили юбиляров дома, поздравили и вручили им памятные подарки, сфотографировали на память. Весь год сотрудничали с редакцией газеты «Ленинец». Писали статьи об активистах культуры, о клубных семейных династиях ,о мероприятиях, которые проходят которые проходят в ДК. В течении весеннее- летнего периода проводились трудовые десанты по наведению порядка на территории ДК и Мемориала Славы.

Среди проведенных мероприятий выделять какой, то особенный не буду но       
анализируя работу коллектива СДК за 2020  год,  можно  отметить,  что   сравнительно с предыдущим годом, работа в условиях пандемии было проведена не в полном объеме, сколько хотелось бы. Количество мероприятий и качество их   проведения,   а   также   качество   оказываемых   услуг   соответствуют  требованиям к учреждению культуры. Все помещения СДК сохранены в рабочем состояний. Проводится работа по благоустройству и озеленению прилегающей территории. В СДК был установлен новый котел ДГ.
Проведена вода.

Раздел «Физическая культура и спорт».
	  Наша спортивная команда в течение нескольких лет  стабильно занимает призовые места в районных олимпиадах. В нашем селе проводятся районные соревнования по различным видам спорта. Стали победителями в первенстве по футболу. Заняли второе место на зимней Олимпиаде .Данные результаты нужно закреплять, поэтому больше внимания уделять развитию спорта. 



Благоустройство села - забота общая.
Навести полный порядок на территории села - забота не только сельсовета, а каждого жителя. Все зависит только от самих односельчан.
Село только тогда приобретет достойный облик, когда сами его жители  будут заботливо относиться к природе, не выбрасывать куда угодно мусор, облагораживать приусадебные участки, следить за чистотой всей территории села. Но такое отношение к вопросам благоустройства надо воспитывать у большей части населения нашего села. Очень хочется, чтобы наша  села была одним из самых красивых уголков на земле. А это зависит не столько от тех, кто работает в  сельсовете, сколько от каждого жителя нашего села. Сейчас вы все сами видите, в каком состоянии наше село: обилие мусора, заросли кленов, несанкционированные свалки. Задача каждого жителя – не только убирать мусор у себя в ограде, а самое главное не закидывать мусором все вокруг. Многие делают так: вычистили у себя, и перенесли все, или через дорогу к соседу, или на чью-нибудь нежилую усадьбу, в поле, в речку, на  гору. Хотелось бы услышать ваши предложения, как будем решать эти вопросы.
В 2019 году была проведена мусорная реформа.
Администрацией установлено двадцать семь контейнерных площадок, также изготовлено пятьдесят четыре мусорных бака.
Администрация будет вынуждена привлекать ,тех людей которые устроили свалки  вблизи своих усадьб, незаконные постройки, денники, загородки.

Бродячий скот
Отпускаем все, что можно на вольные выпаса,  несмотря на то, что принято Положение «О содержании домашних животных» в котором сказано, что все животные должны находиться под присмотром (с пастухом или на веревочке) и никто этих Правил не отменял. Большая просьба – приберите  свой скот. В соответствии с  кодексом «Об административных правонарушениях» предусмотрено наказание за бродячий скот в виде штрафа в размере до 3000 руб.
	Уважаемые граждане! Состояние нашего села зависит только от нас самих. Давайте, приложим все усилия для того, чтобы наше село было красивее и чище.

Чрезвычайные ситуации
В 2020 году по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий проводились следующие мероприятия.

Проводилась очистка прилегающих территорий от мусора и сухостоя которые являются причиной многих пожаров. Осмотр пожарных гидрантов на состояния их работоспособности и доступности. Проводилась очистка водостоков , для прохождения талых вод в тех местах где возможно затопление жилых помещений.
Также проводилось отведение талых вод от поселка Степной. Во время летнего периода проводилась акция «Безопасная вода». Администрацией были организованны рейды совместно с МЧС, участковым по делам несовершеннолетних, а также с редакцией «Ленинец» . Результаты данных 
Рейдов опубликованы в газете «Ленинец». Регулярно проводилось скашивание травы на кладбище.

Планы на 2021
Строительство хоккейной коробки на сумму 6262000 рублей.
Установка 12 уличных фонарей по улице Центральная, Новая, Коммунальная.
Ведется подготовка документов на устройство детской игровой площадки.
Завершить облагораживание  памятника  в поселке Дружба.





























